

Webové okénko

Vážené čtenářky a čtenáři, v dnešním okénku se podíváme, co nám nabídne internet po zadání hesla diabetická neuropatie („diabetic neuropathy“). Na stránkách NDIC (viz níže) se uvádí, že porušenou glukózovou toleranci má jedna čtvrtina Američanů starších 20 let a více než jedna třetina osob starších 60 let. Obávám se, že tato alarmující čísla brzy dorazí se vzestupem obezity i k nám. Diabetická neuropatie a vše, co souvisí s diabetem, bude významným tématem medicíny v nejbližších dekádách. Je samozřejmě nošením dříví do lesa, když řeknu, že řadu informací lze nalézt na wikipedii, webmed a emedicine.com. Google® nabízí výsledky hledání na wikipedii vždy na prvním místě. (Pokud chcete něco vyhledat přímo v této encyklopedii, stačí napsat do vyhledávače za uvedené klíčové slovo poznámku wiki.) Informace pro pacienty obsahují stovky a stovky stránek různých organizací. Vybral jsem jen některé. Český internet nabízí také některé informace pro pacienty, ale stránky zdaleka nedosahují kvality zahraničních webů.

National Diabetes Information Clearinghouse (NDIC)

<http://diabetes.niddk.nih.gov/dm/pubs/neuropathies/>

Jde o část rozsáhlých stránek týkajících se diabetu, které jsou informačními stránkami Národního institutu diabetu, zažívacích chorob a onemocnění ledvin (NIDDK), což je část NIH. Jsou to stránky primárně určené pro veřejnost, ale řadu cenných informací zde najdou i lékaři.

Obsah 2, Grafika 2, V

Joslin Diabetic Centre

<http://www.joslin.org/>

Stránky diabetologického centra Harvardovy univerzity nejsou graficky úplně zdařilé, ale poskytují řadu informací jak pro pacienty, tak pro lékaře. Informace pro profesionály ale nemají přísně vzato vědecký charakter, spíše informují, co kdo dělá, kdy má ordinanční hodiny a jak se lze k němu objednat.

Obsah 2, Grafika 2, V, P

Diabetická neuropatie na stránkách Patient UK

<http://www.patient.co.uk/doctor/Diabetic-Neuropathy.htm>

Informace pro pacienty ve Spojeném království. Mimo jiné lze tyto stránky použít jako rozcestník pro vyhledávání informací o „guidelines“ a medicíně založené na důkazech (EBM). Jde o stránky nezávislé na NHS.

Obsah 2, Grafika 2, V

Stránky World Diabetes Foundation (WHO)

<http://www.worlddiabetesfoundation.org>

Určeno pro pacienty, psáno formou otázek a odpovědí.

Obsah 2, Grafika 2, V

Guidelines pro diagnostiku a léčbu diabetické neuropatie lze nalézt na stránkách:

Britské NHS

http://www.library.nhs.uk/GuidelinesFinder/ViewResource.aspx?resID=59820&tabID=288&summaries=true&resultsPerPage=10&sort=PUBLICATION_DATE

Americké diabetické asociace

http://care.diabetesjournals.org/content/33/Supplement_1

Cestou rozcestníku Epocrates Online

<https://online.epocrates.com/u/2962531/Diabetic+neuropathy/References/Guidelines>

MUDr. Stanislav Vohánka, CSc., MBA
Neurologická klinika
LF MU a FN Brno
e-mail: svohanka@fnbrno.cz